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CIENCIAS SOCIAIS

FACULDADE
E HUMANAS

Responda as questdes seguintes, apresentando todos os calculos necessarios:

1. Um empréstimo foi contratado nas seguintes condigdes:
= Recebimento a data do contrato no valor de €50.000 e mais 4 recebimentos anuais (a iniciar passado um
ano da data do contrato), no valor de €15.000 cada um;
= 100 pagamentos mensais constantes, vencendo-se o primeiro deles 2 anos apds a data do contrato;
= Taxadejuroanual nominal de 12%, com capitaliza¢Ges trimestrais (primeiros 3 anos) e taxa de juro mensal
efetiva de 0,8% (prazo restante).

a) Qual o valor em divida, logo apds ter efetuado o 20.2 pagamento mensal? [€90.448,09]
b) Qual o valor em divida, logo apds ter efetuado o 80.2 pagamento mensal? [€32.772,24]

2. O Sr. José, preocupado com o futuro financeiro dos seus filhos, decidiu constituir uma conta-poupanga nas
seguintes condicoes:

= Deposito inicial de €5.000, no momento de constituicdo da conta-poupanca;

= 48 depdsitos mensais constantes (a iniciarem 1 més depois do 1.2 depdsito), dentro de cada ano,
crescendo anualmente 3%;

= Os depositos seguintes serdo bimestrais, com crescimento bimestral de 2,01%, acontecendo o 1.2 destes
depdsitos (cujo valor nominal é o dobro do 1.2 depdsito mensal), no final do 5.2 ano;

= Taxa de juro efetiva mensal de 1%.

Sabe-se ainda que o Sr. José pretende garantir que apds 20 anos tera na conta um valor de €100.000.

a) Para que Sr. José consiga alcancar o seu objetivo, quanto devera ser o valor minimo do 1.2 depdsito mensal?
[€29,92]

b) OSr.José recebeu uma outra proposta do Banco B, com a mesma taxa de juro efetiva mensal, para uma conta-
poupanca com depdsitos mensais (o primeiro depdsito a acontecer no momento do contrato), que crescem
mensalmente €0,5. Mantendo o objetivo de atingir €100.000 ao fim de 20 anos, qual seria o valor nominal do
76.2 depdsito? [€99,53]

3. Dois bancos (Ba e Bg) apresentaram ao Sr. Alves propostas distintas para o pagamento de um empréstimo (mesmo

valor):
Ba = Perpetuidade trimestral normal, em progressao geométrica, com crescimento trimestral de 0,3%;
= QO valor nominal do primeiro pagamento é €1.100;
Bs =  Perpetuidade trimestral normal constante;

= O valor nominal do primeiro pagamento é €1.100;
= Taxas de juro efetiva trimestral de 1% (primeiros 10 anos) e 0,8% (resto do prazo).

a) Qual é a taxa de juro anual efetiva do Banco A? [4,71%]
b) Caso o Sr. Alves optasse pela proposta do Banco B, qual seria o valor em divida no final 15.2 ano? [€137.500]



